

第八届平遥国际电影展将于9月24日开幕

本报讯（记者 张凯鹏 史俊杰）日前，记者从平遥国际电影展组委会获悉，2024第八届平遥国际电影展定于9月24日至30日在平遥古城举办。即日起，第八届平遥国际电影展正式面向全球征片，征片时间持续至7月15日。报名影片可登录平遥国际电影展官方网站影片报名通道进行网上报名。

报名影片经平遥国际电影展艺术总监带领的节目策划团队甄选，将有机会入围第八届平遥国际电影展官方展映单元进行展映。而在致力于发掘华语新导演的“藏龙”单元入围影片中，将有一部优秀影片获得100万元人民币现金奖励，

同时将有一位优秀导演获得20万元人民币现金奖励，报名“藏龙”单元的影片至少须为亚洲首映。

平遥国际电影展包括展映、产业、学术、教育等四大板块。其中，展映板块包括聚焦国际新导演的“卧虎”单元，发掘华语新导演的“藏龙”单元，展映年度重要商业电影、值得关注的作品、大师之作或年度重要电影节精选优秀影片的“首映”单元，旨在促进山西电影产业发展的“从山西出发”单元，以及展映经过特别主题策划、具备独特视角和学术价值的影史经典作品的回顾/致敬单元。

平遥国际电影展创办于2017年，由平遥电影展有限公司、山西传媒学院山西电影学院联合主办，每年在拥有2800多年历史的平遥古城举办，迄今已举办七届，曾发掘出文晏《嘉年华》、刘健《大世界》、赵婷《骑士》、白雪《过春天》、霍猛《过昭关》、陈哲艺《热带雨》、李冬梅《妈妈和七天的时间》、王晶《不止不休》、孔大山《宇宙探索编辑部》、菅浩栋《夜幕将至》、王沐《温柔壳》、魏书钧《河边的错误》《永安镇故事集》、梁鸣《日光之下》《逍遥·游》、耿子涵《小白船》等多部优秀电影作品，推动多位华人新锐导演进入大众视野。

“五一”假期，平遥古城客流量位列全省A级景区第二

本报讯（记者 张凯鹏）5月6日，山西·文旅云发布的《山西省2024年“五一”假期旅游市场数据分析报告》显示，“五一”假期，从全省纳入监测的A级景区接待游客量来看，忻州古城客流量高居榜首，假日期间国风文化周活动“趣动五一·乐聚古城‘2024创忻生活节’”吸引大批游客游览体验。平遥古城景区客流位列第二，“五一”假期上榜历史文化类目的地游客规模前三位。

多项文旅活动融合互动，丰富的“文旅套餐”满足了游客日益多元的旅游消费体验。“五一”假期，在平遥古城内的焕真平遥科技艺术馆吸引了众多年轻游客沉浸式体验新空间，古城迎薰门广场上演的3D灯光秀为游客呈现了“平安盛

世、遥望千年”的光影盛宴，县衙“月昇平遥”沉浸式夜游项目提档升级，与“县太爷升堂表演”、非遗体验、晋商旅拍等文旅体验项目优势互补、良性互动，游客参与其中尽情领略古城厚重的历史文化、现代的时尚风情和淳朴的烟火气息。

为有效应对“五一”假日期间井喷式的客流、车流高峰，平遥古城、双林寺、镇国寺等景区景点开放时间顺延1小时，满足游客观赏需求。景区周边6处党政机关停车场免费向游客开放，并增设2处临时停车场，解决游客停车难问题。环古城游览路实行单向通行，各咨询服务点热情为游客提供咨询引导、解疑答惑，旅游交通组织、市场秩序整治、游客服务保障、从业人员管理、假日巡查值守、客流

应急疏导等各项工作有条不紊、高效落实，整个假日平遥古城旅游安全平稳、顺畅有序。

假日期间，平遥县涉旅部门、企业及属地乡镇、街道和机关干部强化联动、协作配合，下沉一线开展安全巡查、秩序维护、志愿服务、环境保障，市民低碳出行、文明礼让，商户诚信经营、提质服务，营造了以客为亲、以客为善、以客为尊的旅游环境，展示了平遥文明热情的人文素养和靓丽有序的城市形象。

据平遥县文旅局消息，“五一”假期，平遥古城（含双林寺、镇国寺）共接待游客26.45万人（次），门票收入816.46万元。《又见平遥》5天共演出25场，观演人数2.28万人（次），演出收入482.2万元。

晋中市博士大讲堂健康系列专题讲座持续开展

本报讯（记者 张颖）随着生活水平的提高和医疗技术的进步，人们对健康的关注度越来越高。而医疗技术的进步也为健康管理和疾病治疗提供了更多的可能性。近日，晋中市博士大讲堂健康系列专题讲座在我市持续开展，5位医学领域的专家分别从不同的角度，为医务工作者带来了专业而深入的讲座。

在晋中市妇幼保健院，山西中医药大学副教授赵华，以《临床护理研究探析》为题，为医务工作者带来专业知识讲座。她以多病共存为研究视角，结合自身科研心得，深入浅出地与大家分享了科研选题、研究设计、论文发表等实战经验。她提出，护理科研是推动护理学科发展、提高临床护理质量的重要手段，临床护理人员应努力提升护理科研能力。

山西卫生健康职业学院的籍丽莉博士则为晋中市妇幼保健院的医务工作者带来了以《口腔微生态与口腔健康》为题的讲座。讲座聚焦口腔微生态领域，深入探讨了口腔微生态与口腔健康之间的紧密联系，以及维护口腔微生态平衡的

重要性。她指出，口腔常见病如龋病和牙周病，均是由特定的致病菌引起的。这些口腔疾病不仅影响口腔健康，还与心血管疾病、糖尿病、神经系统疾病等多种疾病的进展密切相关。因此，保持口腔内微生态环境的稳定，对于维护口腔健康和全身健康都有重要意义。

在晋中市第二人民医院，山西药科职业学院教授杨兆艳，为该院医务工作者带来了一场关于《食品安全与营养》的专题讲座。她从食品选购、制作、储存等多个环节，介绍了人们在日常生活中如何保证食品的安全。她还详细讲解了食品中各种营养成分的作用和摄入量建议，指导大家如何根据自身需求选择合理的饮食搭配。

在晋中市中医院，山西中医药大学副教授裴科，以《以川芎、黄芪为例的中药炮制机制及物质基础研究》为题，开展

了一场专业的医学讲座。讲座中，裴科介绍了中药炮制的相关知识和最新研究进展。他强调，中药炮制是中医药的重要组成部分，对中药药性有着很大的影响，不同的炮制方法会产生不同的临床效果。裴科以川芎和黄芪为例，阐述了这两种中药材的炮制方法、现代研究成果以及研究意义。

山西中医药大学的赵兴梅博士，则以《三辨六法防治肿瘤》为题，为晋中市中医医院的医务工作者带来一场精彩的专业讲座。讲座中，她聚焦当前癌症发病率、死亡率的现状，深入介绍了防治肿瘤的中医治法——“三辨六法”。“三辨”的核心理念，即辨疾病、辨体质、辨证候。她强调，这三者相结合是肿瘤防治的重要思路。同时，她还解析了“六法”的具体内容，并结合案例，详细说明了“三辨六法”在肿瘤防治中的临床应用及疗效。

本报讯（记者 路丽华 通讯员 谷丽娟）农家书屋作为公共文化服务体系的重要组成部分，承担着向农村输出优秀文化产品的社会责任。近年来，祁县紧紧围绕乡村振兴乡风文明建设，以农家书屋为阵地不断强化基层文化建设，积极探索“农家书屋+乡村振兴”等共建新模式，因人选书、按需配书，增加书屋“农味儿”，丰富农村公共文化服务，为乡村振兴乡风文明建设赋能添劲，让文化自信在潜移默化中扎根基层的土壤。

强化规范管理，让书屋“用”起来。祁县健全完善管理制度，规范农家书屋管理的“十有”标准，如明确藏书分类整理标准、管理制度版面上墙、规范借阅记录，在醒目位置悬挂四公开标牌（开放时间、管理员姓名及联系电话、监督电话）等。强化农家书屋管理，健全考核管理制度，将“农家书屋日常管理”列入祁县县委宣传部对各乡镇工作考核的内容。以每年农家书屋配送补充更新图书村村到为契机，认真督促检查农家书屋管理制度的落实情况，健全跟踪问效管理。强化业务培训，采取以会代训的形式，加强管理员培训，提高业务知识，增强服务意识，更好地发挥农家书屋以文化人的作用。

强化各类服务，让书屋“活”起来。祁县继续优化“百姓点单”服务模式，通过组织样书、制定书目套餐、联合各类专家推荐等形式开展“百姓点单”选书面对面，确保配备的图书更贴合群众口味，提高农家书屋图书的吸引力。强化农家书屋阅读活动。以“全民读书年”活动为载体，培养阅读习惯，已连续举办十届“全民读书年”活动，积极组织基层群众以农家书屋为阵地，广泛开展优秀图书推荐、读书分享、“家庭读书竞赛”等系列活动，联合读书协会、团县委、妇联开展阅读大赛、阅读交流活动、“家庭阅读书单赛”等，逐渐培养和凝聚农村群众阅读习惯，提高农家书屋图书利用率。

强化资源融合，让书屋“红”起来。祁县将农家书屋与新时代文明实践所（站）相融合，与党员活动室相融合，与学校图书室、道德讲堂、理论讲堂相协调，集中力量、整合资源，坚持需求导向，以群众对精神文化大餐的渴求为落脚点，打通农村宣传思想文化建设发展的“最后一公里”。目前，与新时代文明实践所（站）共建的有7家，与敬老院、日间照料中心共建的有3家，与党员活动室共建的有5家，实现资源共享，农民借书、看书更便捷。

祁县农家书屋为乡村振兴赋能添劲

博士讲堂赋智赋能 市校协同创新创造